

习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话

强调认清世界大势,把握经济脉动,推动亚太合作迈向更高水平



11月18日,亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话。

11月18日,亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话。会议开始前,习近平同其他亚太经合组织经济体领导人,代表合影。

新华社莫尔兹比港11月18日电(记者孙勇 霍小光 骆璐)亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域经济一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的

多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消除数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济成果,让亚太地区人民搭上数字经济快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。我们应该深入落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展

习近平抵达斯里巴加湾 开始对文莱达鲁萨兰国进行国事访问

新华社斯里巴加湾市11月18日电(记者薛飞 孙奕)国家主席习近平18日抵达斯里巴加湾,开始对文莱达鲁萨兰国进行国事访问。

当地时间晚6时50分许,习近平乘坐的专机抵达斯里巴加湾国际机场。习近平步出舱门,文莱政府高级官员在舷梯旁热情迎接。礼兵分列红地毯两侧。机场内外,中文两国国旗迎风飘扬。

习近平代表中国政府和中国人民向文莱政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中国和文莱是隔海相望的近邻,也是相互信赖的朋友和伙伴,友好交往历史悠久。建交27年来,两国一直平等相待,政治互信持续深化,各领域合作硕果累累,为两国人民带来了切实利益,为本地地区和平繁荣作出积极贡献。我希望通过这次访问,传承和弘扬中文传统友谊,共同规划新时代两国关系发展蓝图,将中睦邻友好关系提升到新高度,为两国人民带来更多福祉。

国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议后,习近平将赴斯里巴加湾的。离开莫尔兹比港时,巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在机场送行。热情的巴新民众载歌载舞,表达美好的祝福。

文莱是习近平这次出访的第二站。习近平还将对菲律宾进行国事访问。

这个驻村干部不一样

□本报记者 韩雪茹 郑学良 施佳丽

“李书记,再留个一两年也好呀,村里离不开你。”“春雷,这是真的要走了吗?舍不得你。”几十双透着热切与不舍的眼睛齐刷刷地盯着会议室里一位40多岁的汉子。

这是一个月前发生在呼和浩特市武川县可镇定相营村的一幕,听闻第一书记李春雷调离的消息,村委会会议室里挤满了前来送别的村民。“兄弟,你走了我们咋办,还能找出第二个比你熟悉情况的驻村干部吗?”村党支部书记温占标握着李春雷的手,久久没有松开。

2014年9月,李春雷第一次踏上定相营村的土地。虽然早早做好了心理准备,但眼前这个自治区级贫困村的情况还是令他心头一沉:下辖6个自然村的16384.5亩耕地没有一亩水浇地,全是靠天吃饭的坡旱地,村民只知道守着

打赢精准脱贫攻坚战 奋斗在一线

几亩地,咋种都不挣钱;村“两委”班子软弱涣散缺乏组织能力,集体没收入,村干部干不满一届就干不下去了;群众致富无门路,无资金、无技术……

驻村的第一天,李春雷就开始走村入户摸底数、找出路。通过广泛调研走访,他决定先解决基础设施薄弱的问题,把群众生产条件搞上来。“村里坡旱地多,立地条件差,第一要务是解决水的问题,如果能种上水田,收成肯定和往年不一样。”李春雷思路清晰。

携手共建更具活力更加开放的亚太
——海外人士积极评价习近平主席在亚太经合组织领导人非正式会议上的讲话
■详见第2版

弘扬乌兰牧骑精神 到人民中间去
乌兰牧骑采访万里行

“草原轻骑兵”服务进猎乡

□本报记者 李玉琢 实习生 侯玉鹏

猎民村。“寒冷的冬季,能迎来自自治区草原综合服务队,我们感到十分高兴。感谢你们在冬闲的日子里,为我们送来了一场惠民文化大餐。”村党支部书记孟亚静和身着节日盛装的村民们,在村口迎接小分队的到来,表达着由衷的谢意。

在猎民村活动室,安达组合献上的“音乐会”开场,美妙动听、轻柔悠扬、动感十足的原生态民歌和乐曲,博得了阵阵喝彩。

10时30分,小分队的大巴车抵达